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Miliardu z Bruselu inkasoval v Ústí politický kartel 

06:00 | 16.1.2012 
Petr Holub 

Most - Skoro všechny dotace z programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost, za něž kromě 
krajských úředníků odpovídá i ministr školství Josef Dobeš, luxuje v Ústeckém kraji uzavřená 
skupina politiků a podnikatelů. 

O přidělení dotací rozhoduje komise krajského úřadu, který je řízen sociálními a občanskými 
demokraty, a zmíněná zájmová skupina se prosadila pod záminkou spolupráce krajských 
politiků a Hospodářské komory. 

Komentář: 

(Vysvětlivky:  
OPVK = Operační program Vzdělávání pro konkurenceschopnost 
ŘO = Řídící orgán 
MŠMT = Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy) 

O přidělení dotací nerozhoduje „komise krajského úřadu“, o přidělení rozhoduje 
zastupitelovo kraje. 

Výběrový proces je přesně dán Příručkou pro administraci grantových projektů – Příloha 
Manuálu OPVK. Probíhá v několika fázích – fáze hodnocení formálního a hodnocení 
přijatelnosti, následuje věcné hodnocení individuálními hodnotiteli (min. dva na každý 
projekt). Výsledky se předkládají výběrové komisi, jejíž složení předně reflektuje doporučení 
ŘO a členové jsou zástupci všech oprávněných žadatelů, členové jsou jmenování radou kraje 
a řídí se statutem jednacím řádem v souladu s Příručkou pro věcné hodnocení a  výběr 
projektů – přílohou Manuálu OPVK. Komise projednává projekty na základě průměru 
obdržených bodů od hodnotitelů a doporučuje radě a zastupitelstvu projekty ke schválení. 

Ústecký kraj jako Zprostředkující subjekt řídí 7 globálních grantů OPVK , podpořil do 
současné doby 126 projektů v celkové hodnotě 1 196 276 759 Kč.  

Ústecký kraj jako Zprostředkující subjekt je pravidelně kontrolován a auditován Řídícím 
orgánem – MŠMT a Ministerstvem financí. Všechny postupy jsou zcela v souladu 
s podmínkami OPVK, ani jeden kontrolní orgán nevznesl žádné závažné připomínky 
k nastavenému systému řízení OPVK v Ústeckém kraji.  

Peníze zpravidla končí u čtyř mosteckých firem, které se jmenují Asista, Asistenční centrum, 
Rekvalifikační a informační centrum (RIC) a Seductus, a rozdělování peněz se účastní ještě 
chomutovské firmy Infinitia a SC-Bronco spolu s ostravskou společností Collegeconsulting. 

Celkem se realizuje 126 projektů.  



Společnost Collegeconsulting neobdržela od Ústeckého kraje žádnou finanční podporu 
v OPVK ani nikdy žádnou žádost nepředložila. 

Společnosti Asista, Asistenční centrum, RIC, Seductus, Infinitia a SC Bronco dohromady 
realizují 16 projektů z celkového množství 126. 

Blízké vztahy k jejich majitelům mají zpravidla místní politici, jejichž straničtí kolegové o 
rozdělení vzdělávací miliardy rozhodují. Nejvíc se při čerpání peněz angažuje mostecká 
organizace ČSSD, vedlejší roli hraje chomutovská ODS, litvínovská buňka Věcí veřejných a 
také představitelé regionální strany Mostečané Mostu.  

To vše vyplývá z podrobné analýzy 117 projektů za miliardu korun, které v rámci operačního 
programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost Ústecký kraj dosud rozdělil. 

Projekty, subdodávky, poradenství 

Sedm výše jmenovaných firem získalo přímo třicet projektů za 350 milionů. Dostaly přednost 
před zavedenými institucemi jako jsou ústecká univerzita J.E.Purkyně nebo katolická Charita, 
které přes veškerou snahu nedostaly během tří let ani korunu. 

Výše zmíněné subjekty získaly 16 projektů za 195,5 mil Kč, tj. tj. cca 16 % výše rozdělené 
podpory z OPVK v Ústeckém kraji. Všechny instituce jsou zkušenými žadateli. Ze strany 
MŠMT jsou nastaveny takové podmínky pro předložení a zpracování žádostí, které jsou 
schopny zvládnout zejména zkušené subjekty. 

Tím se však účast "silné sedmičky" při rozdělování vzdělávací dotace nevyčerpala.  

Projekty za dalších 300 milionů totiž byly přiděleny krajským středním školám a krajské 
Hospodářské komoře a zmíněné instituce mohou spřáteleným firmám zajistit subdodávky. Z 
analýzy je zjištěno, že na čtyřech největších projektech, které uskutečňují krajské střední 
školy, se Asistenční centrum, RIC a Seductus podílejí.  

OPVK je zaměřen především pro školy. Je zcela samozřejmé, že největší podíl čerpají školy 
zřizované městy nebo krajem tj. více než 350 mil Kč. 

Krajská hospodářská komora nerealizuje žádný projekt v Ústeckém kraji – informace se 
nezakládá na pravdě. 

Není zřejmé o jakých „čtyřech největších projektech“ krajských středních škol se hovoří. V 1. 
výzvě vyhlášené v roce 2008 (projekty byly ukončeny v roce 2010 resp. 2011) byly podpořeny 
3 krajské školy. Výzva byla vyhlášena v souladu se strategií a schváleným globálním grantem 
a podmínkami OPVK do max. výše  25 mil Kč na jeden projekt. 

Je v kompetenci každého příjemce dotace realizovat veřejné zakázky v souladu s podmínkami 
OPVK. Vzhledem k tomu, že se jedná o krajské školy, všechny veřejné zakázky musí 
proběhnout v souladu také se směrnicí kraje. 

O dobrých vztazích mezi sedmi firmami vzdělávacího kartelu vypovídá, že si přidělují 
subdodávky i navzájem.  



Stejné společnosti navíc nabízejí poradenské služby při sepisování žádostí o peníze z 
programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost. "Zabýváme se získáváním dotačních 
prostředků z evropských fondů pro rozvoj lidských zdrojů v Ústeckém kraji," stojí v nabídce 
dceřiné firmy společnosti Seductus. 

Takové poradenské služby nabízí dnes kdekdo. Tyto subjekty to alespoň umí, jsou zkušené a 
znají podmínky OPVK, které jsou poměrně složité. 
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Být radním je kvalifikace 

Jak vyčtete z přehledné tabulky umístěné na konci tohoto textu, zbývajících celkem 300 
milionů z bruselské dotace na vzdělávání si rozdělily firmy a občanská sdružení, které na 
první pohled nemají se sedmičlenným kartelem nic společného. 

Uvedené firmy realizují projekty za 195 mil Kč, tj. cca 16 % výše rozdělené podpory z OPVK 
v Ústeckém kraji. 

Řada z nich ale má kontakty s politickými stranami nebo s Hospodářskou komorou. O 
tom svědčí příklad lovosického radního Jana Piegla (ČSSD). Jeho firma Laptus inkasovala za 
zakázku "Brána vzdělávání" pět milionů korun, další peníze obdržel za subdodávku pro 
střední školu ve Varnsdorfu.  

Není zřejmé, co je myšleno zakázkou „Brána vzdělávání“. V Ústeckém kraji žádná zakázka 
s tímto názvem nebyla realizována. Pan redaktor si zřejmě plete pojmy zakázka a projekt.  



Firma Laptus předložila žádost o projekt s názvem Brána k úspěchu a dotace byla schválena 
na jednání zastupitelstva v listopadu 2011. Projekt se začal realizovat od 1. 1. 2012, firma 
Laptus neobdržela zatím ani korunu. Subdodávka pro tehdejší SŠ služeb a cestovního ruchu 
Varnsdorf byla realizována v lednu 2009 dle podmínek OPVK a krajské směrnice pro 
zadávání veřejných zakázek. 

Subdodávky od firem Asistenční centrum a Asista získala reklamní společnost mosteckého 
radního Jana Syrového (Mostečané Mostu). 

Veřejná zakázka Asistenčního centra a.s. byla realizována na podzim 2008, v té době Jan 
Syrový nebyl členem rady města Mostu.  

Za příjmy ze subdodávek spoléhají i dva členové krajské rady Hospodářské komory, stavitel 
Karel Rypl z Chomutova a bývalý důstojník Zdeněk Mach z Teplic. 

Okresní hospodářské komory jsou oprávněným žadatelem – celkem realizují v ÚK 8 projektů. 
Každá OHK je samostatnou právnickou osobou a předložení žádostí není ve vztahu ke 
Krajské hospodářské komoře.  

OHK Chomutov obdržela dotaci v roce 2008, projekt byl realizován od 1. 1.2009 do 30. 4. 
2011. OHK Chomutov nebyla nikdy žádným subdodavatelem v rámci projektů globálních 
grantů OPVK Ústeckého kraje. 

Není nám známo, jaké příjmy ze subdodávek má  pan Zdeněk Mach. Pokud se má na mysli to, 
že je jednatelem společnosti JOB Asistent, tak tato firma byla v roce 2009 dodavatelem služby 
u jednoho z příjemců, který není zde jmenován. 

Jak oslovit pravého 

Promyšlený systém přerozdělování ukazují dokumenty o dokončených projektech. 

Například Střední technická škola Most-Velebudice rozdělila čtyři subdodávky v projektu 
Kariéra tím způsobem, že oslovila pět firem, ze kterých ale čtyři patří podnikatelce Proškové 
a jedna firmě Asista, dalšímu členu vzdělávacího kartelu. 

SŠT Most Velebudice realizovala v rámci projektu celkem 12 veřejných zakázek (VZ) dle 
podmínek OPVK a v souladu se směrnicí kraje. Při veřejnoprávní kontrole na místě, při dvou 
auditech prováděných Pověřeným auditním subjektem MŠMT, nebylo shledáno žádné 
pochybení. 

Vždy obdržela jedinou, vítěznou nabídku od jedné z firem Dagmar Proškové, která tak bez 
soutěže vydělala tři miliony z projektu za 25 milionů. 

Není v rozporu s podmínkami OPVK předložení jedné nabídky, VZ byla zveřejněna, nikdo se 
na základě zveřejnění nepřihlásil. Realizátor si oslovuje firmy sám.  

Stejným způsobem vybrala Střední odborná škola Roudnice dodavatele pro projekt 
„Propagace řemeslných a technických oborů".  



Škola realizovala 13 VZ, vždy se splněnými podmínkami OPVK a směrnicí kraje pro zadávání 
veřejných zakázek. Není zřejmé, o jaké veřejné zakázky se jedná. Na realizaci projektu byla 
provedena kontrola na místě a 2 audity Pověřeným auditním subjektem MŠMT – nebyly 
shledány žádné nesrovnalosti.  

Projekt byl ukončen 30. 9. 2010 

Odbornou konzultaci zajistila litvínovská soukromá škola Educhem, jejíž tři pracovníci v čele 
s Vlastimilem Doležalem (předloni kandidoval za VV do Senátu) získali měsíční platy v 
celkové výši 180 tisíc.  Starost o publicitu převzala firma Seductus v čele se specialistou na 
kampaň Josefem Tancošem (ČSSD). Se svým kolegou získali na dva roky třicetitisícové platy 
a podle dokumentace o projektu za to sepsali šestnáct tiskových zpráv. 

Seductus – zaměstnanci partnera byli zaměstnáni od 1. 9. 2008 do 31. 5. resp. 30. 6. 2010. 
Průměrná mzda obou pracovníků 20 700 Kč. 

Josef Tancoš nebyl v projektu nikdy zaměstnán.  

V. Doležal byl v projektu zaměstnám na DPČ (dohoda o pracovní činnosti) od 1. 9. 2008 do 
10. 7. 2010, tj. 23 měsíců, za tu dobu mu bylo vyplaceno v projektu 197 600 Kč. 

Průměrně čerpal Educhem z projektu mzdy na  celkem 5 pracovníků ve výši  45 900 Kč 
měsíčně.  

soukromá škola Educhem byla partnerem s finančním plněním –  

To zcela v souladu s pravidly OPVK, mnoho příjemců má partnery s finančním plněním. 

Tímto způsobem inkasoval Educhem 1,5 milionu a Seductus pět milionů.  

Vedení projektu svěřila škola s příslušným platem lovosickému radnímu Pieglovi (ČSSD), 
specialistou pro výběr povolání se stal chomutovský primátor Jan Mareš (ČSSD) a šéfkou 
terénních pracovníků ředitelka krajské Hospodářské komory Martina Francírková. 

V době realizace projektu nebyl Jan Piegl členem rady města, Jan Mareš nebyl primátorem, 
ale ředitelem školy zapojené do projektu. 

Jan Mareš byl v projektu zaměstnán na DPČ od 1. 9. 2008 do 31. 7. 2010 (23 měsíců), za tuto 
dobu mu byla celkem proplacena odměna ve výši 109 263 Kč. Byl zaměstnán v projektu, 
stejně jako další ředitelé odborných škol, na pozici praktického specialisty. Jedná vyloženě o 
účelové tvrzení. 

Všichni zmínění pracovníci svoji práci odváděli, což vyplývá z pracovních výkazů, bez toho by 
nebyla proplacena žádost o platbu. 

 

 

 



 

 

(Poznámka k tabulce: červeně jsou uvedeny správné údaje ověřené krajským úřadem) 

 

Dobešovy dotace v Ústeckém kraji 

  
Počet 

projektů 

Celková 

dotace 

 (v tis.Kč) 

Skutečnost  

Krajské školy 30 257 361 38 307 526 

Asista s.r.o. 7 79 882 2 22 396 

Hospodářská komora  JEDNÁ SE 

POUZE O OKRESNÍ HK 
8 67 990 7 54 329 

Asistenční centrum a.s. 5 61 560 4 55 583 

Rekvalifikační a informační 

centrum s.r.o.  
5 55 450 3 39 011 

Obecní a městské školy 9 54 254 8 49 899 

Seductus s.r.o. 4 38 591 2 21 716 

Infinitia s.r.o.  4 38 304 3 32 533 

Collegeconsulting a.s. 3 31 499 0 0 

SC-Bronco a.s.  3 27 297 2 24 309 

Ostatní 29 295 583 57 588 970 

Celkem 117/107 1 007 771 126 1 196 276 
 


